

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ
ЭКЗЕМПЛЯР

И покатилось... ЧМ
по футболу-2018

Госдума сэкономит
на скрепках



2

Губит людей привычка!



4



6

«СТ» в интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/> company/st/
<http://st.surgut.info/>

Сургутская трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Среда, 21 января 2009 года № 8 (11591)

Возвращение зеленого

Начнут ли сургутяне активно скупать доллары?



5



К ногтю

Преступность в Сургуте
все-таки снизилась

Правопорядок

Дмитрий Карелин

О том, какие скелеты скрывались в шкафах сургутян в минувшем году и как над раскрытием преступлений поработала милиция, журналистам рассказал начальник УВД по Сургуту Юрий Русаков. Сообщение главного милиционера города можно былорезюмировать следующим образом: преступность в городе снижается, однако сургутянам есть над чем призадуматься.

- Криминальная обстановка на территории Сургута сложная, но постепенно стабилизируется, - такими словами открыл пресс-конференцию Юрий Русаков. По его словам, за 12 месяцев 2008 года в городе было совершено в общей сложности 9919 преступлений против 13652 в 2007-м. Это значит, что преступность снизилась в среднем на 27,3 процента, что, в общем-то, обнадеживает.

Среди выявленных за год преступлений, как и в позапрошлом году, преобладали кражи. По-прежнему много было квартирных краж, хотя их количество по сравнению с 2007 годом снизилось. Чуть реже сургутян грабили на улицах, и заметно реже - избивали. Так, в минувшем году в городе было зарегистрировано 90 разбойных нападений (в 2007-м - 138), почти все они раскрыты.

Окончание на стр. 3

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna@surgut.ru

ПОГОДА

22 января

Утром -22 -24 °C

Вечером -21 -23 °C

Без осадков, АД 776-783,

ветер Ю, 3-6 м/с.

23 января

Утром -19 -21 °C

Вечером -20 -22 °C

Взможен снег, АД 762-774,

ветер Ю, 3-6 м/с

ПО СВЕДЕНИЯМ CISMETEO

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО

РИЦ
Недвижимости

35-95-95

Реклама

www.anrits.ru

ул. Мира, 14

НАШ
ТЕЛЕТАЙП

В избирательную комиссию Сургутского района документы подали пять кандидатов. Это глава района Д. Макуценко, гендиректор газеты «Сургутская трибуна» В. Титов, В. Иваниншина от партии ЛДПР, экс-глава Янтаря С. Махина и предприниматель Н. Манойло. (ТРК «Югра»).

«Радунница» ПРЕДЛАГАЕТ
На прямых линиях

ПУТЕВКИ

САНАТОРНО-КУРORTНЫЕ (Тараскову, Сибирь и др.)

ПЛЯЖНЫЙ ОТДЫХ (Египет, Израиль, ОАЭ, Таиланд, Вьетнам и др.)

ЭКСКУРСИОННЫЕ ТУРЫ (С.-Петербург, Золотое кольцо, Париж, Прага и автобусные туры по Европе)

Подробная информация по телефонам: 65-20-04, 26-40-04

Мы ждем вас по адресу: ул. М. Карамова, 64 (напротив налоговой).

Лин. ГД 0018991 от 5.07.02 г.

В ХМАО в 2008 году 7189 семей получили ипотечные кредиты с господдержкой на приобретение жилья. (ОГРА-Информ).

Новости: главное**Инвалидам - правовой ликбез**

Специальный консультационный пункт готовится открыть библиотечная система Сургута для людей с ограниченными физическими возможностями. Получить удобный доступ к информации, касающейся прав российских граждан, адресаты услуги смогут уже в пятницу в городской библиотеке на Бажова, 17.

По словам организаторов консультационного пункта, это будет своего рода информационная служба, цель которой - помочь людям разобраться в сложных для них вопросах законности и права, получить в доступной форме информацию о социальных гарантиях и льготах.

Искать нужную информацию обратившиеся смогут и самостоятельно. Для людей с нарушениями зрения и слуха в библиотеке имеется оборудование, позволяющее увеличивать тексты или переводить их из печатного в звуковой формат.

Впрочем, воспользоваться новой услугой библиотеки смогут не только инвалиды, но и все желающие. Основой получения информации в библиотечном консультационном пункте станет интернет.

Проект получил название «Служба общественного доступа», реализуется он под эгидой федеральной целевой программы «Электронная Россия». Программа предусматривает открытие подобных консультационных пунктов в пятнадцати регионах страны. В Югре их будет два - вместе с Сургутом консультировать своих граждан будет Нижневартовск.

Сергей Крестов.

Ветераны Сургута - лучшие!

Сургутский городской совет ветеранов признан лучшим в Югре.

Победителем окружного смотра-конкурса среди районных и городских ветеранских организаций по итогам 2008 года стал городской совет ветеранов г. Сургута.

Об этом «СТ» сообщил председатель совета Г. Пономарев. При подведении итогов конкурса учитывалась постановка работы по социальной защите людей пожилого возраста и гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Сургутский городской совет ветеранов в последнее время все активнее выступает за сохранение и увеличение мер социальной поддержки ветеранам и другим льготным категориям пожилых людей. Не раз жалобы сургутских ветеранов попадали и к президенту страны. Кроме того, совет ветеранов ведет целенаправленную работу с большими фронтовиками, постоянно посещает и поздравляет их с памятными датами. А ветеранских творческих коллективов в Сургуте создано аж целых 20! Признаено, что лучше всего в нашем городе организована работа по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи.

Городской совет ветеранов г. Сургута за победу в окружном смотре-конкурсе был удостоен почетного диплома и денежной премии в десять тысяч рублей.

Александр Данилов.

Крещение аварийное

Как и любой народный праздник, Крещение Господне для нашего города оказалось плодовитым на всевозможные происшествия. Так, вечерний час пик минувшего понедельника для инспекторов сургутской ГИБДД неожиданно открыл непечатный фронт работы. О том, насколько по-боевому прошло Крещение на дорогах города, журналистам рассказал начальник ГИБДД УВД по Сургуту Валерий Малащенко.

Понедельник Крещения инспекторы сургутской ГИБДД характеризуют первой частью народной поговорки «когда густо, а когда пусто». По словам Валерия Малащенко, бывает очень трудно угадать, когда и где сургутские автомобилисты соизволят попасть в ДТП, что затягивает процедуру регистрации происшествий на доли часы. Так, за весь день 19 января на дорогах города произошло 77 аварий. В общем-то, эти прогнозируемые цифры, и к такому раскладу сотрудники ГИБДД были готовы. Но автомобилисты преодолели страх перед настоящим сюрпризом - и более 40 раз столкнулись в пределах всего лишь одного часа. Как говорит Валерий Малащенко, это было время, когда сургутне возвращались с работы и, вероятнее всего, не теряя времени, отправлялись на своих машинах за освященной водой.

К переизбыту автомобилей на улицах свою лепту внесла и погода. Пострадавших в результате крещенских ДТП, к счастью, оказалось немногих. Один человек получилшибы, еще у одного обнаружены признаки сотрясения мозга, которое, впрочем, не подтвердилось.

Дмитрий Карелин.

КУРСЫ**ВАЛЮТ**

на 20 января

1 \$ = 32,91 руб.(+0,3338)

1 € = 43,78 руб.(+0,7015)

По данным ЦБ РФ

События, факты**Отставить «Parker»!****Госдума решила сэкономить на канцтоварах и транспорте**

Фото Леонида Берзинского

Депутатский вопрос

Дмитрий Карелин

Депутаты Госдумы решили сэкономить на себе, пишет «Российская газета» и приводит цифры, согласно которым, расходы народных избранников в 2009 году уменьшаются на 335 млн. 655 тыс. рублей. Однако если учсть, сколько тратят парламентарии в год, то это капля в море. А если еще принять во внимание то, что данная экономия не заденет депутатских зарплат, то возникает вопрос - на ком же в действительности собираются сэкономить депутаты?

Оказывается, на содержание аппарата. Госдумы российские налогоплательщики должны были потратить в этом году 5 млрд. 872 млн. 142,6 тыс. рублей. Однако на днях комитет Думы по бюджету и налогам заявил, что думцы решили, как говорится, подзатянуть пояса. По

данному, которые приводят «РГ», на обеспечение деятельности Госдумы ввиду корректировки сметы будет потрачено 5 млрд. 536 млн. 486,9 тыс. рублей, то есть на 335,6 млн меньше запланированного ранее. Да, судя по всему, пояса народным избранникам уточненно не натрут рабочих мозолей.

Теперь посмотрим, на чём собираются депутаты сэкономить три сотни миллионов. Как пишет «РГ», это транспортные расходы, услуги связи, мебель, компьютеры и прочие целярские принадлежности. Такое же для думцев установлен лимит затрат на разъезды по регионам, организации встреч с населением и прочие подобные мероприятия.

Что касается расходов на работу думцев в регионах, то деньги эти всегда тратилисьнеравномерно. Кто-то из депутатов вообще не ездил на малую родину (или гонял за свой счет?), а кто-то проезжи-

вал и по 100 тыс. рублей ежемесячно. Теперь на свою региональную деятельность каждый из депутатов Госдумы сможет тратить не более 25 тыс. рублей в месяц.

При всей этой экономии зарплаты думцев не пострадают. Как и было запланировано, на оплату труда рядовых депутатов и их помощников из доходов из государственного бюджета будет выделен 1 млрд. 806 млн. 938,2 тыс. рублей. На содержание председателя Думы и его заместителей страна потратит 29 млн. 129,1 тыс. рублей.

Мнение**Минус на минус дает плюс**

Финансовый кризис привносит совершенно новые стимулы в повседневную жизнь. Рекламная кампания одного из представителей иностранного автопрома проходит под лозунгом: «Кризис - время для умных». Сегодня Россия нужна креативные работники, умеющие мыслить в условиях хаоса.

Люди начинают задумываться, находить новые резервы и новые способы, как заработать деньги. Кризис - возможность реализовать себя в чем-то другом. К примеру, можно начать заниматься музыкальным творчеством. Многие знаменитые американские музыканты, включая Брюса Спрингстина и Курта Кобейна, писали свою музыку далеко не в самые лучшие времена. Впринципе нам этот плюс подходит. Как известно, хороший артист - голодный артист.

Теперь, когда большие свободного времени, уделяйте внимание своей семье и воспитанию детей. Именно во время кризиса можно воспитать таких стойких, словивных, солдатиков, которым потом не будут страшны ни вода, ни огонь, ни медные трубы.

Один из плюсов кризиса, который отмечают сами американцы, - меньше спама в виртуальных и реальных почтовых ящиках. Действи-

тельно, на мое «мыло» все реже приходят предложения купить шайварские часы по оптовой цене.

Еще один плюс - экономические проблемы заставляют все большее количество людей отказываться от вкусной, но нездровой фастфудовой диеты и начать питаться домашней пищей. Для российского народа семейные ужинчи как были традицией, так и остались. Разве что в рабочее время многие бегают на обед в столовую или пекарню. Знакомые моей семьи - учителя. На готовку времени нет, поэтому раньше приходилось обходиться едой, купленной в ближайшем супермаркете. Но после введения новой системы оплаты труда - хотя она и не имеет отношения к финансовому кризису, но тоже показательна - про покупные салатики пришлось забыть.

Пришло время задуматься о вечном. А то мы вдруг занялись какой-то ерундой - какие-то там вклады у нас появились, карточки, счета, денежные резервы. Все суета. Что в жизни важно? Чтобы здоровье было, но а остальное приложится.



Аэлита Ахмедова

Если митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл в своей рождественской проповеди, говоря о финансовом кризисе, упомянул: греческое слово «кризис» на русский язык переводится как «суд», мы в свою очередь вспомним: в китайском языке слово «кризис» пишется при помощи двух иероглифов - «смерть» и «развитие». О развитии и поговорим.

Суицидальные мыслишки посещают людей все чаще. Виной тому нагрянувший финансовый кризис, поглотивший рабочие места, сбережения и, что самое печальное, мечты и надежду.

В страхе потерять наработанное неподъемное трудом мы забываем об оптимизме, присущем русскому народу. Прораемся, господа! У финансового кризиса есть свои плюсы. И вспомните.

В страхе потерять наработанное неподъемное трудом мы забываем об оптимизме, присущем русскому народу. Прораемся, господа! У финансового кризиса есть свои плюсы. И вспомните.

➤

На 9 млн рублей судебные приставы Югры пополнили бюджет государства. В том числе с предприятий и индивидуальных предпринимателей Сургута в качестве налоговых недоимок взыскано порядка 500 тысяч рублей, Сургутского района - 200 тысяч. (TPK «Югра»).

➤

Окружные милиционеры провели расширенное заседание по итогам своей работы в 2008 году. Югра уже несколько лет подряд входит в десятку регионов России с наиболее высоким уровнем преступности. (Интерфакс).

➤Боинг-737 авиакомпании «ЮТэйр» совершил рейс по маршруту «Ноябрьск - Москва». Стекло в кабине экипажа самолета треснуло сразу после взлета. Командир принял решение совершить посадку в аэропорту Сургута. никто на борту не пострадал. (СургутинфоМРТ).

➤На 9 млн рублей судебные приставы Югры пополнили бюджет государства. В том числе с предприятий и индивидуальных предпринимателей Сургута в качестве налоговых недоимок взыскано порядка 500 тысяч рублей, Сургутского района - 200 тысяч. (TPK «Югра»).

К ногтю

Преступность в Сургуте все-таки снизилась

Правопорядок

Дмитрий Карелин. Фото Леонида Березинского

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Вот так беззапасный город!

Раскрыываемость сургутских милиционеров за год повысили по всем направлениям - с 50 процентов в 2007 она выросла до 55-ти в 2008-м.

- Сокращение количества преступлений и растущий процент раскрытия преступности - это результат работы милиции не только за прошлый год, - выразил свое мнение Юрий Русаков. По его словам, наступление на преступность в городе началось давно, и это приносит свои плоды.

Сегодня снижение числа преступлений и росту раскрываемости, в частности, должна способствовать устанавливаемая на улицах Сургута система видеонаблюдения «Беззапасный город».

Видеокамеры установлены уже на 16-ти городских перекрестках, а до конца первого квартала этого года работа над установкой системы будет полностью завершена. Камеры будут держать в поле зрения 39 перекрестков и места массового скопления людей.

Насколько такая система наблюдения эффективна, говорит следующий факт. Только за полтора часа работы первых установленных в городе видеокамер милиционеры зафиксировали две с лишним тысячи фактов нарушений ПДД. Однако сразу же привлечь нарушителей к ответственности не удалось - на тот момент еще не действовал федеральный закон, который бы это разрешал.

3х, дорог...

Ситуация на дорогах Сургута, между тем, проблематичная, скажут журналистам Юрий Русаков. Количества ДТП на городских улицах за год составило более 19,5 тысячи случаев, что на 14 процентов выше показателей 2007 года.

Однако это жесткие меры, которые предпринимают сотрудники ГИБДД и ДПС на дорогах, позволили снизить смертность в результате аварий. Так, если в 2007-м в результате ДТП погибли 22 человека, то в минувшем году - 14 человек. Меньше на 7 процентов было зарегистрировано и травм. С участием детей - 47 ДТП (в 2007-м - 43).

- Отрадно отметить, что погибших среди детей не было, - констатировал начальник УВД.

Реже сургутские автомобилисты стали попадать в аварии, будучи подшофе. Хотя пьяные за рулем по-прежнему погадаиваются. Видно, ужесточение закона водителей не пугает. Задуматься над безопасностью до-



рожного движения не мешало бы и пешеходам: количество аварий, произошедших по их вине, по сравнению с 2007 годом также не снизилось (45 случаев против 50).

УВД Сургута в этом году увеличил свое присутствие на городских улицах - при поддержке администрации и Думы города в распоряжение службы ДПС поступило 38 новых автомобилей.

Громкие преступления

В своем отчете руководитель УВД коснулся и так называемых громких преступлений, которые в минувшем году вызывали в той или иной степени общественный резонанс. В первую очередь это возмутившее весь город убийство студента СурГПУ, дело о похищении трехмесячной девочки, убийство подростка в гаражном кооперативе в районе Саймы и недавнее ложное заминирование РК «Авилон».

Все эти преступления на сегодняшний день раскрыты, виновные задержаны. Что касается убийства студента А. Борисова, то оба молодых уголовника сидят в сургутском СИЗО и ждут суда. По делу о похищении младенца виновные тоже не уйдут от наказания. Юрий Русаков напомнил журналистам, чем обернулись ошибки пропавшей грудной девочки, и рассказал новые подробности.

Милиционеры вначале и подумать не могли, что обратившаяся к нам в слезах мамаша, поведавшая о том,

что ее дочь украли из оставленной на улице коляски, сама же и вынужнена в гибели ребенка. Милиция обыскала весь город, все чердаки и подвалы, все мусорные баки. А в это время «безумные» родители скрывали тело девочки в домашнем шкафу.

Отец и мать ребенка, как выяснилось, злоупотребляли алкоголем и о ребенке, пока он еще был жив, совсем не думали. Девочка умерла от истощения, а мамаша не нашла ничего лучшего, как завернуть оставшее тельце в тряпки, положить в

шкаф в своей комнате и сообщить в милицию о похищении. В отношении родителей погибшей девочки возбуждено уголовное дело.

Также найден и представлен перед судом преступник, зарезавший ножом подростка в гаражном кооперативе. Не удалось скрыться от правоохранительных органов и празднично шутник, который в ночь с 10 на 11 января позвонил спасателям и сообщил о заминировании «Авилона». Его задержали в течение 10 суток, мужчина дошелся до уголовной статьи.

Наркоманов меньше не стало

Сургут по-прежнему остается привлекательным для иногородних и иностранных наркоторговцев. По словам начальника УВД, милиционеры едва успевают закрывать один канал поставок зелья, как тут же открывается другой. Как и прежде, основная масса наркотиков идет к нам из Таджикистана и других республик Средней Азии.

С начала уже нового, 2009 года сургутскими милиционерами было изъято более 13 килограммов наркотиков, причем лысину его долю - у одного единственного лица. Граждан России с среднеазиатскими корнями пытались продать в нашем городе целых 10 кг героина. Преступник в 2002 году уже был осужден за торговлю наркотиками, но, освободившись весной 2008 года, снова взялся за старое.

Есть кем гордиться

Минувший год в целом для сотрудников милиции Сургута выдался сложным. По словам Юрия Русакова, управление внутренних дел города не всегда хватало рабочих рук: часть личного состава была отвлечена на проведение международного саммита и съезда финно-угорских народов в Ханты-Мансийске.

22 сотрудника сургутского УВД уже на протяжении полугода несут вахту в Чечне. Их возвращения коллеги ждут в марте.

С 4 по 6 марта 2009 года в Ханты-Мансийске пройдет Первый международный газохимический форум IGCF'2009. Он будет организован правительством ХМАО при поддержке компаний «Метапроцесс», Российского газового общества и научно-издательского журнала «Газохимия». (Интерфакс).

Биометрические паспорта теперь начнут выдавать и в Ханты-Мансийске. Документы нового поколения уже получили почти 10 тысяч югорчан, но пока их выдача велась только в Нижневартовске, Нефтеюганске и Сургутском районе. (ТРК «Югра»).

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Я живу в муниципальном жилье. Был капитальный ремонт в ванной. Ванну мне не поставили. Но дело в том, что ее и до ремонта не было. Должны ли они были установить ванну?

Рабочие выполнили ремонт по утвержденной смете расходов. Уточнить то, должны ли они были установить ванну, вы можете в вашей управляющей компании. Если в управляющей компании откажется предоставить смету по вашему ремонту, вы имеете право пожаловаться на действия УК в Департаменте городского хозяйства, написав заявление на имя его директора - Калачева Александра Леонтьевича.

- В моей квартире стоят приборы учета расходования горячей и холодной воды. За год за холодную воду с меня взяли на 355 рублей больше, чем брали раньше. Но никакого объяснения мне так и не предоставили. Я звонила в управляющую компанию, но там со мной на эту тему беседовать категорически отказались, поэтому я звоню в Горводоканал?

Горводоканал всего лишь поставляет вам воду. Расчеты составляет ваша управляющая компания, и, скорее всего, если деньги за воду сумма установленного взятия только с вас, была допущена ошибка при начислении платы. Вы можете прийти к директору управляющей компании и пожаловаться ему на то, как работают его подчиненные. Ошибку можно устранить. Если же она была допущена намеренно и УК не захочет вам возвращать деньги, необходимо написать заявление в суд. Обратиться за помощью можно в бесплатную юридическую консультацию «Сургутской трибуны», если вы являетесь подписчиком. Если же нет, есть бесплатные юридические консультации. Первая находится в спортивном комплексе «Спартак» (на улице Энергетиков), вторая - в здании Думы Сургута (на улице Восход), в кабинете 106. Приемная в спортивном комплексе работает с 16 до 18 часов и только по понедельникам. В спортивном комплексе «Спартак» приемная работает со вторника по пятницу с 16 до 19 часов. Телефоны приемных таковы: 72-32-32 и 72-11-08.

- Имеет ли право работник на забастовку?

- В соответствии со статьей 37 Конституции Российской Федерации признается право работников на забастовку как способ разрешения коллективного трудового спора. Если примирительные процедуры не привели к разрешению коллективного трудового спора либо работодатель (его представители) или представители работодателей уклоняются от участия в примирительных процедурах, не выполняют соглашение, достигнутое в ходе разрешения коллективного трудового спора, или не исполняют решения трудового арбитража, имеющие обязательную силу, то работники или их представители имеют право приступить к организации забастовки, за исключением случаев, когда в соответствии с частями первой и второй статьи 413 Трудового кодекса в целях разрешения коллективного трудового спора забастовка не может быть проведена (часть вторая в ред. Федерального закона от 30.06.2006 № 90-ФЗ).

Участие в забастовке является добровольным. Никто не может быть принужден к участию или отказать от участия в забастовке. Лица, принуждающие работников к участию или отказу от участия в забастовке, несут дисциплинарную, административную, уголовную ответственность в порядке, установленном настоящим Кодексом, иными федеральными законами. Представители работодателя не вправе организовывать забастовку и принимать в ней участие, сообщили в ООО «Юрист+».

- В каких случаях возможен отказ в приеме документов для оформления гражданства Российской Федерации?

В УФМС ответили, что перечень оснований для отклонения заявлений о приеме в гражданство Российской Федерации установлен статьей 16 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации». Срок рассмотрения заявления по вопросам гражданства исчисляется со дня его подачи со всеми необходимыми документами, соответствующими конкретным основаниям приобретения, прекращения или оформления гражданства, и оформленными надлежащим образом. В соответствии с пунктом 4 Положения о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации не принимается к рассмотрению заявление об изменении гражданства лица, удостоверяющего свою личность и гражданство документом, выданным в связи с его служебной или профессиональной деятельностью (в том числе служебным паспортом, дипломатическим паспортом или паспортом моряка).

На «ГЛ» дежурит Игорь Бурмасов. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщений на номер 5127. Стоимость SMS - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «трибуна» или «tribuna».

Губернатор ХМАО А. Филипенко поручил своим заместителям обеспечить жесткий контроль за выполнением социальных обязательств в регионе и выплатой заработной платы бюджетникам. Глава региона особо подчеркнул: выполнение социальных обязательств - на первом месте. (Интерфакс).



Здоровье

Дмитрий Карелин

Онкологи всего мира бьют тревогу, сообщили на днях сразу несколько центральных и региональных СМИ. Причиной для столь сильного беспокойства медиков стали катастрофические прогнозы развития раковых заболеваний. Рак как причина людской смертности, по свидетельству врачей, уже через год выйдет на первое место в мире, потеснив сердечно-сосудистые заболевания. И все потому, что человечество все реже отказывает себе в удовольствии затягнуться сигаретой.

Опять вымираем. На этот раз от курения

Как передает Всслу.ру со ссылкой на данные Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), уже в 2010 году онкология станет первой причиной смертности в России, а к 2030 году число ежегодных смертей от рака может удвоиться. Рост заболеваемости, как говорят медики, будет заметен уже в этом году - средний прирост заболеваний в мире составит примерно 1 процент. Причем быстрее всего рак будет распространяться по территории «стран-курильщиков» - это в первую очередь Китай и Индия, потому что именно курение называют сегодня самым главным фактором развития у людей злокачественных опухолей.

Что касается России, то нам тоже не прогнозируют ничего хорошего. Курящие россияне и россиянки все чаще рискуют заработать рак легких и молочной железы - рост числа носителей этого диагноза за год должен составить от 5 до 12 процентов. По мнению американских ученых, сегодня самое время отказаться от курения, и это незамедлительно сократило бы риск распространения заболеваний. Однако никто из курильщиков мира, судя по социологическим опросам, не собирается завязывать со своей губительной привычкой.

В Сургуте количество курящих также не уменьшается, что давно вызывает тревогу в городском комитете по здравоохранению. Так, согласно сообщению Центра медицинской профилактики, опубликованному на сайте администрации города, медики констатируют большое количество курящих среди сургутских детей. Курят сургутские школьники, как правило, начиная уже с 5 класса, а с возрастом малолетних курильщиков становится все больше. Если в 5 классе это в среднем 10 процентов от общего числа школьников, то к 11 классу это число увеличивается до 50.

Чего только не делают педагоги и медики, чтобы избавить юных сургутян от никотиновой зависимости. В конце прошлого года школьникам даже продемонстрировали, как вредит организму табачный дым на примере учебного манекена «курящая кукла». Однако проблема своей остройты, судя по всему, не теряет. Как говорят в Центре медпрофилактики, это все потому, что курят взрослые, ведь именно они для детей являются примером.

Между тем рост смертности в результате онкологических заболеваний в Сургуте наблюдается давно. По данным городского комитета по здравоохранению, злокачественные новообразования как причина смертности сургутян поднялись с третьего на второе место еще в 2007 году, обойдя такой фактор, как воздействие внешних причин (травмы, отравления и др.). Причем самым распространенным диагнозом умерших от этой болезни является именно рак трахеи, бронхов и легкого.

На первом месте в числе факторов, переносящих сургутян в мир иной, пока остаются заболевания сердечно-сосудистой системы. Но надолго ли?

Несмотря ни на что, Сургут сегодня остается не вымирающим, а процветущим городом. Смертность в Сургуте по итогам 2008 года хотя и ненамного увеличилась, однако она по-прежнему значительно отстает от рождаемости: при 2014 умерших за 2008 год в Сургуте родились 4934 младенца.

P.S.

В этом году в рамках нацпроекта «Здоровье» начнется реализация масштабной национальной онкологической программы, пишет Югра-Информ. Появление нового приоритета вызвано тем, что онкологические заболевания практика во всех регионах страны вышли на второе место среди основных причин преждевременной смертности. В Минздравсоцразвития смотрят на перспективы борьбы с опухолями оптимистически и уже к 2012 году обещают, что с ростом раковых заболеваний будет покончено и даже сократится число российских курильщиков - аж до 30 процентов. Смущает только то, что эти прогнозы едва ли не прямо противоположны западным.

Югорчане купили жилья на 45 млрд рублей. Ипотечные агентства Югры подвели итоги трехлетней работы. С помощью долгосрочных кредитов и программ поддержки свои жилищные условия улучшили около 20 тысяч семей. (ТРК «Югра»).

На темы дня

Наружная реклама теперь ближе к людям

С недавнего времени жители центральных районов города стали обладателями нового источника полезной информации. На входе в подъезды многих жилых домов появились информационные щиты с рекламой различных товаров и услуг, ориентированных на широкую потребительскую аудиторию. В чем привлекательность этого нововведения для сургутян и рекламодателей, мы выясняли в беседе с коммерческим директором компании «ПОЛИ-пресс» Василием Старых.

- **Расскажите поподробнее об этом информационном источнике - зачем они нужны?**

- Информационные щиты такого формата уже получили распространение в крупных городах - Москве и Санкт-Петербурге. Там они пользуются стабильной популярностью у рекламодателей, а также играют немаловажную роль в ходе предвыборных гонок для рекламы кандидатов или политических партий. Для Сургута - это новый вид размещения информации, который, мы считаем, станет востребованным как с точки зрения представителей бизнеса, так и потребителей. Если для первых - это прекрасная возможность эффективно донести информацию до людей в наиболее удобной форме, то для последних - это постоянно обновляемый справочник, который всегда под рукой.

- **В чем преимущества информационных щитов перед другими видами рекламы?**

- Информационный щит по своей сути - это современная замена знакомой всем «доски объявлений». Он обладает всеми преимуществами уличной рекламы - привлекает внимание большого числа людей, в данном случае - жителей конкретного дома. И в то же время такая реклама дает право пользоваться: познакомиться с содержанием сейчас или обратиться к ней в любое другое время.

Другими преимуществами также очевидны. Во-первых, это актуальность информации. Все, что интересует сургутян, - товары и услуги, ориентированные на широкого потребителя, временные акции, специальные предложения - все то, что нужно для создания комфортной жизни. Среди наших рекламодателей - магазины, банки, автосалоны и т.д. В будущем на щитах мы планируем размещать и политическую рекламу. Во-вторых, щиты ориентированы на серьезных

рекламодателей и не содержит информацию «сомнительных» фирм. И, наконец, щиты выглядят современно и эстетично. Кроме того, они несут определенную социальную функцию - на каждом информационном щите есть специально отведенная площадка, предназначенная для частных объявлений и извещений управляющих компаний. Так же мы с радостью готовы представить наши площадки для социальной рекламы и акций помощи.

- **Есть ли у жителей возможность высказать свои мнения по поводу размещения информационных щитов?**

- Безусловно. У нас существует система обратной связи - на каждом щите указаны телефоны компаний, и любой житель может позвонить и высказать конструктивную критику и предложения. Мы принимаем к сведению все пожелания и обязательно будем учитьвать их в своей работе. К примеру, с самого начала размещения щитов к нам поступила просьба не размещать информацию о товарах интимного характера, в результате мы отказались от работы с некоторыми заказчиками.

- **Готовы ли вы к вандализму, который, как известно, не редкость для нашей страны?**

- Все щиты изготовлены по антивандальному стандарту из материала, стойких к разрушению. Конечно, мы понимаем, что для хулиганов это не препятствие. Однако нужно сказать, что Сургут нас приятно удивил - жители стали гораздо культурнее, чем несколько лет назад. На сегодняшний день мы наблюдаем лишь менее 1% случаев вандализма. Безусловно, это никак не влияет на нашу систему постоянной проверки надлежащего состояния щитов -



они осматриваются нашими специалистами еженедельно.

- **Сказывается ли экономический кризис на поведении рекламодателей?**

- Сокращать расходы на рекламу в условиях экономической нестабильности - это привычная для России тенденция, которая наблюдается и в Сургуте. Но в действительности, ограничивая вложения в рекламу и надеясь таким образом сократить расходы, часто рекламодатели обретают еще больше проблем. Теряя контакт с жителями, фирма теряет клиентов, а затем и свою долю рынка. Я бы посоветовал бизнесменам избирательно подходить к рекламным источникам, анализируя эффективность каждого из них. Мы, в свою очередь, стараемся идти навстречу рекламодателям. К примеру, сейчас мы разработали специальную программу размещения по сниженным ценам.

- **Сколько щитов уже установлено, и планируете ли вы развивать?**

- Сегодня в городе уже расположено 350 щитов, в основном в центральных районах города - на улицах Бажова, Губкина, Декабристов, Кукуевского, Ленина, Магистральной, Майской, Мира, Островского, - а также в 25-м микрорайоне. В феврале - марте этого года мы планируем охватить еще часть города. В дальнейших перспективах - размещение щитов во всех районах города, где расположены многоэтажные дома.

Беседовала Полина Сергеева.
На правах рекламы.

Вниманию руководителей организаций города, планирующих высвобождение работников!

В целях выполнения постановления Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2008 года №1089 «О предоставлении субсидий из федерального бюджета субъектам Российской Федерации на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации» предлагаем вам, в случае

предлагаем вам, в случае планирования в 2009 году высвобождения работников, направить срочно заявку в бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Сургутский центр занятости населения» для рассмотрения вопроса о включении вашей организации в региональную программу по снижению напряженности на рынке труда на получение субсидий в 2009 году.

Более подробную информацию можно получить в отделе по работе с работодателями бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Сургутский центр занятости населения» по адресу: г. Сургут, ул. Ленинградская, 1, контактный телефон 35-66-20.

Правительство ХМАО приостановило на первый квартал года реализацию инвестиционных проектов в сфере строительства на территории региона. (Интерфакс).

Отделение КПРФ Ноябрьска получило официальный откaz в регистрации партийных списков для участия в предстоящих первых марта досрочных выборах городской Думы. Выяснилось, что лишь 4 человека из 11 в списке являются действующими членами КПРФ. (УралПолит.Ru).

Актуально

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Валютная корзина

Игорь Бурмасов. Коллаж Леонида Березницкого

Пасмурное настроение долларовых миллиардеров сменилось на праздничное. Их деньги вновь стали ценностью. По всему миру прокатилась волна девальвации национальных валют. Не обошла она стороной и наш родной деревянный рубль. С 24 рублей за доллар курс уже подрос до уровня в 31 рубль за доллар, то есть американская валюта подорожала на 7 рублей, причем за какие-то два месяца!

Храните деньги хитро

Мы все помним знаменитый совет еще президента Владимира Путина: «Храните деньги в рублях». Дельный ли он оказался? Сегодня даже правительство России не нужен сильный рубль. Если рубль дешевеет - дорожают импортные товары, а это приводит к отказу потребителей от дорогого импорта и повороту к продукции отечественного производства. Во время кризиса производство сильный рубль никому не нужен.

«Если наше родное правительство его не укрепляет, чего нам то держать деньги в рублях, теряя их?» - решили граждане и пошли в обменные пункты. Сегодня самой востребованной валютой являются доллары. По популярности они обогнали евро, кстати, курс последнего тоже существенно вырос и перепрыгнул отметку в 40 рублей. К сожалению, валютных вложений без риска не бывает. Вкладывая деньги в американскую или европейскую валюту, нужно быть готовым к тому, что в один прекрасный день Центробанк может объявить о начале укрепления рубля и курс иностранных валют поползет обратно. Но это случится не скоро.

Сегодня в Минфине обсуждают множество сценариев, по которым будут развиваться события. Баррель нефти - \$30, доллар - 45-55 рублей. Этот сценарий рассматривается как один из основных. Вот вам и кризис американской валюты. Она снова на коне. Несмотря на то что у США огромный госдолг, дядя Сэм опять завладеет кошельками наших сограждан. Это происходит уже сегодня.

Возвращение зеленого

Начнут ли сургутяне активно скупать доллары?



Храним деньги... в вещах

Но, что интересно, в Сургуте большая часть горожан не торопится менять валюту. Очередей в обменниках нет. В чем причина уверенности сургутян в национальной валюте? Это автор данной статьи попытался выяснить с помощью небольшого опроса на улице и по телефону. Ответы многие объяснили. Приведу несколько самых интересных.

- У меня зарплата всего 20 тысяч рублей. Из них 10 тыс. отдана на оплату кредита, на остальные покупаю еду, виношу квартплату. У меня нет свободных средств, которые я мог бы перевести для сокращения в доллары. Плохо то, что курс начал повышаться, но мы

с этим ничего поделать не можем. Это данность. Что ж поделать, нас государство уже не раз обрадовало подобным образом, снижая курс рубля. Один только покойный Ельцин чего натворил... Сегодня надо думать над тем, как заработать больше. Вот будут лишние средства - тогда можно и поменять на доллары, - сказал экспедитор Валентин Кустаков.

- Я живу одна, детей нет. Конечно, боязно слушать по телевизору новости о том, что наша нефть дешевеет, а доллар постоянно дорожает. Для себя я решила не совершать крупных покупок, пока кризис не пройдет. Деньги я лучше потрачу на себя: куплю чего-нибудь вкусненькое,

хорошую кофточку, косметику. Вкладывать в доллар я не буду, так как не умею продавать и покупать валюту. Пусть это делают те, кто умеет, - сказала продавец цветов Расима Халимова.

- Я знал о том, что рубль будет «спускать», и решил вложить свои деньги во что-нибудь стоящее, ведь иначе они пропадут. Вот теперь на этом «стоящем» езжу. У меня новенькая машина, иномарка. Это мой гарант того, что у меня будут деньги. Уволят меня - я пойду в такси. Там деньги всегда можно заработать. Не найду работу по специальному, буду работать водителем. С машиной кризис не так страшен, - сказал мебельщик Вадим Кайдалов.

- Мы с мужем в разгар нынешнего кризиса оформили квартиру по ипотеке и очень боялись, что для нас пересмотрят процентную ставку. Но этого не случилось, и мы рады, что вложили деньги в квартиру, не оставив их обесцениваться у себя на руках.

Мои родители в 1990-е меняли рубли на доллары и даже были в плюсе тогда, когда пошли кризис 1998 года. Но они ведь тоже рисковали. А квартира - это вложение без рисков. Ты в ней живешь, от тебя она никуда не денется, - отметила бухгалтер Алена Карпухина.

Многолетний глава Госбанка СССР, Внешторгбанка СССР, Центрального банка РФ Виктор Геращенко в своем интервью журналу «Бизнес и время», отвечая на вопрос о том, на какие валюты нужно ориентироваться россиянам, сказал следующее: «Центральный банк полтора года назад крикнул, что у него валютный курс базируется на долларе. Это, мол, неправильно, давайте сделаем, чтобы он базировался и на долларе, и на евро. Курс начнем рассчитывать с учетом спроса и предложения, на бивалютной корзине, где 45% - доллар, 45% - евро и 10% - фунт стерлингов. Если доллар крепнет по отношению к евро (что понятно, экономика США все равно сильнее, чем еврозоны), то рубль слабеет по отношению к доллару. А чуть меняется положение - глядишь, и доллар как бы падает, евро подрастает. Это связано с рыночными условиями, и никуда не деться... Иного здесь не сделаешь. Стало быть, сегодня нужно держать свои деньги в трех инвалютных корзинах. Заметим, что среди них нет рублей.

Подозрительно зеленый

Вот она, причина нелюбви к доллару: люди просто не умеют торговать валютой и считают, что могут оставаться с зелеными бумажками у разбитого корыта. Сегодня квартиры, машины и даже косметика для сургутян ценные любого доллара или евро, тем более нашего рубля. Бумажные или электронные деньги - это достижение Средневековья. В те времена никаких глобальных экономических кризисов не происходило, и мировая экономика стояла на начальном этапе своего развития.

Бумажные деньги - это основа виртуальной экономики, гарант, поддерживаемый банковскими системами. И, конечно же, этот гарант становится зыбким во время экономического кризиса, когда сами банки уже не могут гарантировать свое процветание.

Заштитить отечественного производителя от кризиса можно, заставив граждан покупать только российские товары. Сделать это насилием уже нельзя, и фокусы с курсом рубли - единственный рычаг, который хоть как-то можно расшевелить потребителя, да и лишь того, кто боится вкладывать в доллары в надежде сохранить деньги или заработать на изменениях разницы курсов.

Зыбкость финансовой системы не дает простым россиянам уверенности в чужой валюте, а в рубль вкладываться уже не хочется. К предкризисной скупке золота и серебра наш народ пока не привык. Вот и получается, что теперь любой кризис будет гнать сургутян не в обменник, а в магазин, автосалон или агентство недвижимости.



Региональное отделение Фонда соцстрахования РФ по ХМАО направило более 17 млн рублей на оздоровление детей в период зимних каникул. За счет этих средств более 3,8 тыс. школьников региона в зимние каникулы поправили здоровье. (Интерфакс)

Литературный конкурс в рамках Года молодежи объявляет региональное приложение «Аргументы и Факты - Югра». Его целью является поддержка и развитие творческого потенциала молодежи Югры. Итоги конкурса будут подведены в конце мая 2009 года. (Югра-Информ)

В Ханты-Мансийске 24-25 января пройдут состязания по автомобильным ледовым гонкам в рамках первого этапа Кубка Югры. Для участия в соревнованиях подали заявки команды из Екатеринбурга, Тюмени, Самары, Челябинска, Санкт-Петербурга, Москвы. (Интерфакс)

Главные новости

Россия поборется за чемпионат мира по футболу 2018 года

Вчера министр спорта РФ и президент Российской футбольного союза Виталий Мутко сообщил о том, что Россия планирует подать заявку на проведение чемпионата мира по футболу 2018 года. Выиграть ее будет сложнее, чем зимнюю Олимпиаду в Сочи, а сам проект может стать самым дорогим в истории страны.

Виталий Мутко официально заявил, что в ближайшее время Российский футбольный союз (РФС) намерен запросить у Международной федерации футбола (FIFA) «документы для оформления заявки на проведение чемпионата мира 2018 года». Конкурс за право принять мировое первенство был объявлен FIFA 15 января. А 2 февраля истекает срок подачи бумаг, в которых страны должны выразить интерес к участию в этой борьбе и таким образом фактически включиться в нее. От более подобных комментариев Виталий Мутко воздержался, но подчеркнул, что первый шаг по оформлению заявки (заполненную заявочную форму требуется направить в FIFA до 16 марта) мы обязательно сделаем.

Однако РФС готов подать заявку, но только дождавшись гарантий правительства, ведь речь идет о чрезвычайно сложном, многомиллиардном проекте.

Ничего удивительного в осторожности спортивных чиновников нет. Футбольный чемпионат мира - не менее заманчивая цель с точки зрения престижа, нежели зимняя Олимпиада, которая пройдет в Сочи в 2014 году. Общая телевизионная аудитория мирового первенства-2006 в Германии превысила 30 млрд человек (в семь с половиной раз больше, чем у летней Олимпиады в Пекине), а за финальным матчем наблюдали 715 млн зрителей в 214 странах мира. Однако и добиться права стать хозяином такого турнира гораздо труднее. И дело даже не в том, что конкуренция среди желающих его принять обещает быть очень высокой, даже принимая во внимание, что по принципу географической ротации FIFA исключила из конкурса Африку и Южную Америку (на их территории - в ЮАР и Бразилии - состоятся чемпионаты 2010 и 2014 годов). Об аналогичных с российскими намерениями уже объявили такие развитые и в экономическом, и в спортивном отношении государства, как Англия, Япония, Китай, США и Испания совместно с Португалией.

Главная проблема заключается в том, что FIFA предъявляет крайне жесткие требования к конкурсантам. В частности, в пресс-релизе федерации, посвященном старту предвыборной кампании (сами выборы назначены на декабрь 2010 года), говорится о том, что страна, принимающая чемпионат, должна обладать «инфраструктурой и спортивными сооружениями высочайшего уровня», а также обеспечивать такое же качество «трансляций, распространения информации, транспортного обслуживания и размещения гостей». В нем сказано и о том, что хозяин первенства должен до 2017 года представить 12 отвечающих современным требованиям стадионов вместимостью не менее 40 тысяч зрителей, из них один - для проведения матча открытия и финала - вместимостью не менее 80 тысяч зрителей. К сожалению, на сегодняшний день в России пока только один такой стадион - «Лужники». Остальные, включая даже «Локомотив», до требуемых параметров не дотягивают.

Если же Россия получит чемпионат мира, то он превратится в едва ли не самый дорогойстоящий проект в ее истории. По крайней мере, он точно будет более дорогим, чем чемпионат мира в ЮАР, где почти все стадионы нуждались только в реконструкции, с бюджетом примерно \$3 млрд, и даже сочинская Олимпиада, расходы на которую, по оценке вице-премьера Александра Жукова, должны составить примерно \$12 млрд. Организация Олимпийских игр вынудила совершенствовать инфраструктуру одного города и строить достаточно дешевые сооружения для зимних видов. Футбольный же чемпионат заставит начать масштабное строительство в нескольких городах и возводить дорогие, стоимостью от \$200 млн до \$500 млн арены.

Ведущий страницы - Александр Миронов.

Акция «К армии готовимся со школы» проходит в военкомате Когалыма. В ней примут участие около 400 16-летних подростков. Они пройдут официальную процедуру первоначальной постановки на воинский учет. (ЮГРА-Информ).

Не стоит посыпать голову пеплом

Баскетбол: суперлига

В минувшую субботу в подмосковных Химках сургутский «Университет-Югра» провел заключительный матч первого круга в чемпионате России по баскетболу среди мужских команд суперлиги «А». Соперником нашей команды стал один из лидеров нынешнего первенства - БК «Химки».

Надо сказать, что, несмотря на то, что команда «Химки» является командой более высокого класса, нежели местный «Университет», нас давно связывают довольно теплые отношения. Именно этот клуб регулярно поставляет для «обкатки» в наш клуб, как свою молодежь, так и опытных баскетболистов. Нынешний сезон тоже не стал исключением, и руководство «Химок» отправило к нам двух своих молодых спортсменов - Игоря Смыглина и Петра Губанова.

Видимо, поэтому старший тренер БК «Химки» Олег Малешенко не допускал даже мысли о том, что турнирное положение соперника («Университет» на тот момент занимал предпоследнее место) может как-то повлиять на то, с каким настроем подходит химчане к этому поединку.

- Более того, подготовка нашего клуба к этому матчу мало чем отличалась от встреч, например, с итальянским «Бенеттоном» или ЦСКА. Точно так же мы изучали манеру игры и взаимодействия соперников, искали и отрабатывали оптимальные, на наш взгляд, комбинации и построения. Как в атаке, так и в обороне.

К тому же все понимали, что Серхио Скариоло принят команду совсем недавно, и любую встречу мы просто обязаны максимально использовать для того, чтобы глубже осознать и попытаться воплотить задумки нового тренера. Готовились ответственно и знали, что играть будем только на победу. Мы просто не имели права разочаровать нашего болельщика.

Перед началом матча стало ясно, что в заявку химчан включен лидер команды Майкл Лампе, который месяц назад получил травму. Его выход на площадку сорвал бурю зрительских аплодисментов на представление. А вот бывший игрок «Университета» Владимир Дячок до сих пор восстанавливается после операции и поэтому не смог принять участие в этом матче.

В стартовой пятёрке хозяев вышли: Милт Паласио, Карлос Дельфин, Нели Келли МакКарти, Никита Шабалкин и Тимофей Мозгов. Сургутняне, к сожалению, сейчас экспериментировать некем. В составе «Университета» было заявлено всего десять человек. Поэтому в стартовой пятёрке Желько Лукач вынужден был заявить: Лайонела Чалмерса, Андрея Комаровского, Николу Липовечика, Степана Стасчика и Дмитрия Первухина.

Дебют матча остался за «Университетом», точные броски из-за дуги Чалмерса буквально нокаутировали химчан и приблизительно до середины первой четверти наша команда



была впереди. Однако более опытная команда, как полагается лидеру, довольно быстро пришла в себя и изменила рисунок игры.

После «трехи» МакКарти и точных штрафных Дельфин, «Химки» перехватил инициативу. В результате первый отрезок игры остался за подопечными Серхио Скариоло - 26:21.

В начале второй десятиминутки блестящий силовой проход совершил Виталий Фридзон. Виталий продрал сквозь защиту соперника, обыграв по пути почти всю пятерку сургутских студентов, и смачно вклютил «воздух» сверху. Тут же две «трехи» забил



МакКарти, первые два очка после травмы набрал Лампе. Но теперь пришла очередь сургутян показать свое мастерство. И надо отметить, им это удалось. Точнее, в этот момент блеск во всей красе лучший снайпер чемпионата страны Лайонел Чалмерс. До большого перерыва он сумел набрать 25 очков и тем самым не позволил сопернику убежать далеко вперед. Когда прозвучала сирена, на табло горели цифры 45:39.

В третьей четверти химчане окончательно почувствовали свое преимущество под обиими щитами. Количества их подборов, а с ним и разница в счете стали резко увеличиваться. К тому же опять наладил свой прицел Келли МакКарти. Здорово в атаке действовал Фридзон. Раздавал партнерам результативные передачи Понкрашов. Очень полезно вдали от щита отработал Шабалкин, трижды метко атаковавший из-за дуги.

Таким образом, после этого первого матча «Университет-Югра» оставил последнюю строку со «Спартаком» из Владивостока. Однако не стоит посыпать голову пеплом, поскольку решающие матчи у сургутян еще впереди.

В начале четвертой четверти за пять персональных нарушений был удален с площадки Дмитрий Первухин и преимущество химчан в борьбе за подбор стало подавляющим. Уверенность в том, что под щитами все нормально, раскрепостила всю команду. Разрыв в середине третьей четверти стал двузначным и лишь увеличился до финальной сирены.

В итоге наша команда потерпела второе ощущимое поражение в этом сезоне. На этот раз со счетом - 97:77.

После матча наставник сургутян Желько Лукач сказал следующее:

- Хозяева были сильней и выиграли заслуженно. Моя же команда показала максимум того, на что способна сегодня. У нас проблемы с центровыми, чем и воспользовались химчане, перегравшие нас в борьбе за отскоки. Еще мне нравится, как против «Химок», да и вообще в чемпионате, играли ваши воспитанники Игорь Смыгин и Петр Губанов. Я вообще люблю молодых перспективных ребят. Конечно, обоюдно еще много надо работать на тренировках. Петр должен прибавить в игре спринтной к штуту. Игорь - чаще разыгрывать «киндерлы» с партнерами, прибавить в ведении мяча. Но, повторюсь, оба - очень перспективные баскетболисты. Уверен, что года через два они будут одними из лидеров БК «Химки».

В ответ Серхио Скариоло, главный тренер БК «Химки», произнес следующее:

- Мы с большим уважением относимся к команде «Университет». Мы смотрели матчи и видели, как игроки из Сургута упорно сражались против сильных соперников - «Динамо» и ЦСКА. Сегодня наша команда показала хорошую игру в нападении. И в пас играли именно так, как я просил. Особенно в этом компоненте можно выделить Дельфин и Понкрашова. В первой половине матча в защите не очень получалось, позволили Чалмерсу забить легкие мни. Во второй части мы стали агрессивнее и осторожнее играть в обороне.

Таким образом, после этого по-

реждения «Университет-Югра» оставил последнюю строку со «Спартаком» из Владивостока. Однако не стоит посыпать голову пеплом, поскольку решающие матчи у сургутян еще впереди.

Агентства недвижимости и строительные компании начали привозить цены на квартиры в бывалютной корзине или курсе доллара США. С каждым днем на рынке остается все меньше компаний, производящих расчеты в рублях. (Ведомости).

В отдел внутреннего аудита
ООО «Газпром переработка»

НА ДОЛЖНОСТЬ ЭКОНОМИСТА
ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ
СО ЗНАНИЕМ ГРАЖДАНСКОГО И НАЛОГОВОГО
КОДЕКСА, БУХГАЛЬТЕРСКОГО УЧЕТА.

Требования:

- Высшее экономическое образование;
- Стаж работы не менее 3-х лет бухгалтером на производстве.

Резюме отправлять по факсу **75-34-57**

ПРОДАЮТСЯ
ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ
от 10 до 80 соток, под индивидуальное строительство,
10 км от г. Тюмени. Тел. (3452) 90-12-36.

РАСПРОДАЖА

**ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ
ИЗ ЗОЛОТА**

в Т/д «Славянский»,
ул. Геологическая, 9 **26-76-17, 26-76-15**



**В поликлинику
профилактических
медицинских осмотров**

ТРЕБУЮТСЯ:

- + хирург,
- + лор - врач,
- + невропатолог.

Тел.: 45-71-39, 46-51-00

Зарплата при собеседовании.

ВАЛДИМ

КАБЕЛЬ, ПРОВОД, ЛАМПЫ, СВЕТИЛЬНИКИ,
СЧЁТЧИКИ, ИМПОРТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ,
СВЕТОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

legrand Schneider Electric

DKC

iEK
www.iek.ru

ABB MERCURY

РАБОТАЕМ С 9.00 ДО 18.00 ЕЖЕДНЕВНО, БЕЗ ВЫХОДНЫХ

г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, 62,
тел. (3462) 52-88-33, 52-88-44

**ТЕКСТИЛЬНЫЙ ДОМ
«МАРИЯ»**

ОТКРЫЛ СВОЙ САЛОН

по ул. 30 лет Победы, д. 43а
(ТД «МЕРЦНА», 2 этаж).

*Огромный выбор домашнего
текстиля.*

Текстильный дом «МАРИЯ» – дом,
в который всегда возвращаешься с удовольствием.

ЖДЕМ ВАС БЕЗ ВЫХОДНЫХ ПО АДРЕСАМ:
текстильный дом «Мария», пр. Ленина, 36;
пр. Комсомольский, 19, 2 этаж;
ул. 30 лет Победы, 43а.

Тел.: 23-48-84, 23-49-11, 21-24-88.

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия ПИ №ФС71-0820 от 16.11.2007 г.

Наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: tribuna@surgut.ru

-СТ в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг,
пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.

В розницу цена договорная.

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ

**СКЛАДСКИЕ, ОФИСНЫЕ
ПОМЕЩЕНИЯ,
ХОЛОДИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ**
ул. Геологическая, 9 **26-76-17, 26-76-15**

Реклама

Реклама